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απόηχο της «καλής» πληθωριστικής μέτρησης από... την 
ίδια οικονομία. 

Κοινός παρονομαστής είναι η πορεία των επιτοκίων, 
με την επόμενη συνεδρίαση της Federal Reserve, σε 
δύο εβδομάδες, να περνά, πλέον, στο προσκήνιο. 

Συνολικά, λοιπόν, είναι πάρα πολύ θετική η εικόνα της Λε-
ωφόρου Αθηνών, αλλά τα ρίσκα από τα πιθανά διεθνή γε-
ωπολιτικά, εμπορικά και επιτοκιακά «απόνερα» συντηρούν 
και το μετοχικό ρίσκο, λίγες ημέρες μάλιστα πριν από την 
αλλαγή πολιτικής και... επικοινωνιακού στιλ στο «τιμόνι» 
των ΗΠΑ. 

Σε κάθε περίπτωση, το bullish επίπεδο των 1.500 στον 
Γενικό Δείκτη συνοδεύεται από το ρίσκο της «διπλής 
κορυφής» (συνδυαστικά με το υψηλό του περσινού Μαΐου), 
με ό,τι μπορεί να συνεπάγεται αυτό για τη συνέχεια. Με άλλα 
λόγια, τα τεχνικώς προσανατολισμένα χαρτοφυλάκια παρα-
μένουν σε εγρήγορση, με τις σκέψεις για profit taking και 
ξεκάθαρη ανοδική διάσπαση στον Γενικό Δείκτη να εναλλάσ-
σονται και να αντικρούουν, ουσιαστικά, η μία την άλλη. 

Παραμένουμε, λοιπόν, με το ένα «μάτι» στη Wall Street, 
όντας σε ετοιμότητα για τα σενάρια καταγραφής νέων «υψη-
λότερων υψηλών» είτε στους δείκτες είτε στις διεθνείς ομο-
λογιακές αποδόσεις και αναπροσαρμόζοντας, αντίστοιχα, τις 
εγχώριες τοποθετήσεις μας, με άξονα πάντα τις μεσομακρο-
πρόθεσμες θεμελιώδεις προοπτικές και τα διαγραμματικά 
χαρακτηριστικά των επιλεχθέντων τίτλων. ■■

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Μ ε τον Γενικό Δείκτη σε υψηλά 14 ετών, κάθε συ-
ζήτηση για τη μακροπρόθεσμη τάση περιττεύει. 
Η αγορά διατηρείται στο ορόσημο των 1.500 

μονάδων, με συγκεκριμένα blue chips να «τραβάνε το 
κάρο». 

Θα ήταν ευχής έργον, αλλά και δικαιολογημένη, βέβαια, 
η συμμετοχή ενός μεγαλύτερου, θεμελιωδώς εύρωστου 
κομματιού του ταμπλό στην άνοδο, με τους επενδυτές είτε 
να μην έχουν ασχοληθεί σοβαρά με αυτό είτε να το... φο-
βούνται. 

Στα ενθαρρυντικά στοιχεία για τη συνέχεια συγκαταλέγεται η 
σταθερή δυναμική του ελληνικού κρατικού ομολόγου, 
το οποίο «δεν καταλαβαίνει» από την αξιοσημείωτη άνοδο 
στις αποδόσεις των «μεγάλων» ευρωπαϊκών χρεογράφων. 

Διεθνώς, οι σηματωροί δείκτες, παρά τις εύλογες αναταρά-
ξεις που σημειώνουν κοντά στα ιστορικά τους υψηλά και 
μετά το σπουδαίο σχεδόν “non-stop rally” των τελευταίων 
ετών, επιδεικνύουν αρκετή ψυχραιμία στις πληθωριστικές 
πιέσεις, οι οποίες πηγάζουν κυρίως από την ανατίμηση των 
ενεργειακών προϊόντων, από τους πολέμους και από την 
πιθανότητα επιβολής νέων δασμολογικών πολιτικών από 
την πλευρά των ΗΠΑ. 

Σε αυτό το πλαίσιο, τα «ξένα» μοιάζουν, εσχάτως, ολίγον 
μπερδεμένα, καθώς υποχώρησαν με αφορμή την ανακοί-
νωση δυνατών στοιχείων για την αμερικανική αγορά ερ-
γασίας την Παρασκευή, ενώ «πανηγύρισαν», χθες, στον 
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